

Súd: Okresný súd Nitra  
Spisová značka: 39P/130/2025  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4125208187  
Dátum vydania rozhodnutia: 05. 08. 2025  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Veronika Števková  
ECLI: ECLI:SK:OSNR:2025:4125208187.1

## Uznesenie

5 39P/130/2025

Okresný súd Nitra vo veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa: A. B., nar. XX.XX.XXXX, bytom u matky, zastúpeného Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Nitra, Štefánikova trieda č. XX, C. ako kolíznym opatrovníkom, dieťa matky: D. B., nar. XX.XX.XXXX, bytom E. F. G. XXX, H. I. a otca: J. B., nar. XX.XX.XXXX, bytom K. XXXX, XXX XX L., G. K., o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Nitra na nariadenie neodkladného opatrenia, takto

### rozhodol:

5 39P/130/2025

I. Súd nariaďuje D. B., nar. XX.XX.XXXX povinnosť odovzdať maloletého A. B., nar. X.X.XXXX do starostlivosti Súkromného liečebno-výchovného sanatória Senec (SLVS) – Centrum pre deti a rodiny, Diaľničná cesta 3, 90301 Senec, za účelom zabezpečenia odbornej pomoci maloletému najdlhšie na 6 mesiacov počnúc od 02.09.2025.

II. Žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania.

### odôvodnenie:

4 39P/130/2025

1. Dňa 04.08.2025 doručil Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Nitra návrh na nariadenie neodkladného opatrenia, na základe ktorého bude maloletý A. umiestnený do starostlivosti Súkromného liečebno-výchovného sanatória v Senci za účelom odbornej pomoci maloletému a to na obdobie najdlhšie 6 mesiacov od umiestnenia maloletého, ktoré je dohodnuté na 02.09.2025. Svoj návrh odôvodnili tým, že mal. Dominika evidujú na oddelení sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately (ďalej len „odd. SPODSK“) od konca júla 2023, kedy sa dostavila matka maloletého so žiadosťou o pomoc, nakoľko jej syn vykazoval problémové správanie v školskom aj v domácom prostredí. Matka počas pohovorov uvádzala, že mal. A. ju nerešpektoval, stretával sa s nevhodnou partiou kamarátov, ktorá ho ovplyvňovala aj v negatívnom smere, bol na ňu drzý, nerešpektoval pravidlá domácnosti a taktiež svojvoľne bez súhlasu matky opúšťal domácnosť. Mal. A. častokrát matke nezdvíhal mobilný telefón a to najmä vtedy, ak sa nachádzal vonku s kamarátmi. S mal. A. bol vykonaný pohovor, počas ktorého si mal. Dominik spoločne so sociálnou kurátorkou stanovili pravidlá. Po niekoľkých dňoch matka kontaktovala odd. SPODSK a uviedla, že zmena u syna nenastala, stanovené pravidlá nedodržiaval a trvala na jeho umiestnení do diagnostického centra. Zo správy Základnej školy M. bolo zistené, že maloletý vykazuje počas vyučovacieho procesu prejavy neprispôsobivého správania, ktoré majú nepriaznivý vplyv na klímu v triede ako aj na sociálne vzťahy jednotlivca. Prejavuje agresívne správanie najmä voči spolužiakom, ale

aj nedôstojné správanie voči učiteľom. Za svoje správanie niekoľkokrát obdržal poznámky na hodinách od učiteľov a tiež pokarhanie triedneho učiteľa. Na konci školského roka 2022/2023 priniesol do školy nikotínové vrecká. V mesiaci september 2023 bol s rodinou vypracovaný Plán sociálnej práce, na základe ktorého boli s maloletým vykonávané pravidelné pohovory. Počas pohovorov mal. A. uvádzal, že väčšinu svojho voľného času trávil s kamarátom, s ktorým hrávali na počítači PC hry, čo sa matke nepáčilo, nakoľko k nemu chodieval napriek jej zákazom. Zároveň neustále nerešpektoval pravidlá domácnosti a taktiež autoritu matky. Bolo mu opakovane z odporúčané, aby zmenil svoje správanie v škole ako i doma. A. sľuboval nápravu, nakoľko nechcel byť umiestnený do diagnostického centra, avšak k zlepšeniu správania nedochádzalo. V novembri 2023 kontaktoval odd. SPODSK riaditeľ ZŠ M., ktorý uviedol, že mal. A. fyzicky napadol učiteľa (dal mu facku). Počas následného pohovoru si mal. A. neuvedomoval svoje nevhodné správanie, nakoľko opakovane uvádzal: „nebola to silná facka, len tak som sa ho trochu dotkol, ale veď to mu aj tak robia všetky deti v škole“. Matka opakovane signalizovala, že nezvláda zabezpečovať starostlivosť o svojho syna, nakoľko bol na ňu vulgárny, drzý a nerešpektoval ju ani stanovené pravidlá v domácnosti. Rovnako opakovane vykazoval nevhodné správanie aj v školskom prostredí. V mesiaci december 2023 bol na OS Nitra podaný návrh na nariadenie neodkladného opatrenia vo veci umiestnenia mal. A., na základe ktorého OS Nitra vydal uznesenie č.k. 26P/217/2023 - 10 zo dňa 15.12.2023, ktoré nadobudlo právoplatnosť dňa 02.01.2024 o umiestnení mal. do Diagnostického centra pre deti, Slovinská 1, Bratislava na dobu troch mesiacov odo dňa 10.01.2024 do 10.04.2024. V záverečnej správe sa uvádzalo, že Dominikovo prežívanie aj správanie bolo v tej dobe stabilizované a bol pripravený vrátiť sa do domáceho prostredia. Zároveň mu bola odporúčaná ambulantná psychiatrická starostlivosť. V prípade ak by nebola dostačujúca, bude potrebné obrátiť sa na špeciálne výchovné zariadenie (LVS). Po príchode mal. A. do domáceho prostredia matka neuvádzala žiadne vážnejšie výchovné problémy so synom, A. matku rešpektoval a väčšinu času trávil doma. Mal na neho pozitívny vplyv jeho starší brat, ktorý pracoval v zahraničí a v čase, kedy sa nachádzal doma, venoval svoj čas A. a snažil sa ho usmerňovať.

V novembri 2024 obdržali zo ZŠ M. správu, v ktorej sa uvádzalo, že správanie mal. Dominika je neprispôsobivé a občas sa prejavuje výbušne až agresívne najmä voči iným žiakom. Od začiatku školského roka (2.9.2024) sa jeho správanie voči učiteľom na hodinách zlepšilo. Počas pohovorov maloletému primerane veku a rozumovej vyspelosti vysvetľovali, že v prípade ak sa jeho správanie nezmení, bude umiestnený do zariadenia. A. sľuboval, že sa zlepší, nakoľko nechcel byť do žiadneho zariadenia umiestnený. Počas pohovorov matka uvádzala, že vidí na synovi snahu o zlepšenie jeho správania, avšak niekedy dostane záchvat a vtedy má o neho, ako aj o seba strach. Mal. A. nepravidelne užíval predpísanú medikamentóznú liečbu od pedopsychiatričky, nakoľko podľa jeho vyjadrení bol po liekoch ospalý. Mal. A. absolvoval v mesiaci apríl 2025 na žiadosť školy vyšetrenie v CPP, z dôvodu stanovenia optimálneho postupu pri ďalšom vzdelávaní žiaka s ťažkosťami v správaní a emocionálnej oblasti. V odporúčaní sa uvádzalo, že vzhľadom na jeho výsledky vyšetrenia považujú za optimálne riešenie umiestnenie žiaka do špeciálneho výchovného zariadenia. V mesiaci jún 2025 obdržali správu zo ZŠ M., v ktorej sa uvádzalo, že správanie mal. Dominika je naďalej problematické. Voči učiteľom má nedôstojné správanie, na spolužiakov bol agresívny. Počas vyučovacieho procesu sa nerád podriaďoval dodržiavaniu pravidiel a školskému poriadku. Svoj nesúhlas vyjadroval vyrušovaním a intenzitou hlasu. Niektorých spolužiakov verbálne osočoval. Matka stratila výchovný vplyv na syna, nie je schopná zabezpečiť dohľad a ochranu zdravia a bezpečia mal. A.. Mal. ju nerešpektuje ako autoritu, je na ňu vulgárny, drzý a taktiež nerešpektuje ani nastavené pravidlá v domácnosti. Z uvedených dôvodov bola zo strany ÚPSVR Nitra zaslaná žiadosť o prijatie dieťaťa do Súkromného liečebno-výchovného sanatória Senec (SLVS) - Centrum pre deti a rodiny, Diaľničná cesta 3, 903 01 Senec, pričom dňa 01.08.2025 obdržali odpoveď, že mal. A. B. môže nastúpiť do ich zariadenia dňa 02.09.2025.

S ohľadom na uvedené skutočnosti majú za to, že umiestnenie mal. Dominika do Súkromného liečebno-výchovného sanatória je potrebné z dôvodu zabezpečenia nevyhnutnej odbornej starostlivosti v špecializovanom výchovnom prostredí, ktoré zohľadňuje špecifické poruchy správania dieťaťa a umožňuje systematické pôsobenie na jeho osobnostný rozvoj v režime, ktorý nie je možné zabezpečiť v domácom ani bežnom školskom prostredí.

2. Súd sa oboznámil s obsahom návrhu a vyžiadanými listinami – správa z CPP Nitra, správa z Diagnostického centra Bratislava, Slovinská 1, správa od ZŠ Mojzesovo ako aj s obsahom pripojených spisov sp. zn. 39P/90/2025 - prebiehajúce konanie o návrhu matky na zvýšenie výživného, sp. zn. 26P/259/2023 (nariadenie neodkladného opatrenia vo veci umiestnenia dieťaťa), sp. zn. 26P/217/2023 (konanie o nariadenie výchovného opatrenia) a sp. zn. 11P/13/2018 (konanie o zvýšenie výživného), sp.

zn. 13P/60/2016 (návrh matky na zrušenie náhradnej osobnej starostlivosti a zverenie mal. dieťaťa do starostlivosti matke) a sp. zn. 24P/351/2012 (úprava rodičovských práv a povinností).

3. Podľa § 2 ods. 1 Civilného mimosporového poriadku (ďalej len CMP), na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak.

4. Podľa § 324 ods. 1 Civilného sporového poriadku (ďalej len CSP), pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

5. Podľa § 325 ods. 1 CSP, neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

6. Podľa § 325 ods. 2 CSP, neodkladným opatrením možno strane uložiť najmä aby

a) poskytla aspoň časť pracovnej odmeny, ak ide o trvanie pracovného pomeru a navrhovateľ zo závažných dôvodov nepracuje,

b) zložila peňažnú sumu alebo vec do úschovy na súde,

c) nenakladala s určitými vecami alebo právami,

d) niečo vykonala, niečoho sa zdržala alebo niečo znášala,

e) nevstupovala dočasne do domu alebo bytu, v ktorom býva osoba, vo vzťahu ku ktorej je dôvodne podozrivá z násillia,

f) nevstupovala alebo iba obmedzene vstupovala do domu alebo bytu, na pracovisko alebo iné miesto, kde býva, zdržiava sa alebo ktoré pravidelne navštevuje osoba, ktorej telesnú integritu alebo duševnú integritu svojím konaním ohrozuje,

g) písomne, telefonicky, elektronickou komunikáciou alebo inými prostriedkami úplne alebo čiastočne nekontaktovala osobu, ktorej telesná integrita alebo duševná integrita môže byť takým konaním ohrozená,

h) sa na určenú vzdialenosť nepribližovala alebo iba obmedzene približovala k osobe, ktorej telesná integrita alebo duševná integrita môže byť jej konaním ohrozená.

7. Podľa § 328 ods. 1 a ods. 2 veta prvá CSP, ak súd nepostupoval podľa § 327 CSP, nariadi neodkladné opatrenie, ak sú splnené podmienky podľa § 325 ods. 1 CSP, inak návrh na nariadenie neodkladného opatrenia zamietne. O návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do 30 dní od doručenia návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia, ktorý spĺňa náležitosti podľa § 326.

8. Podľa § 367 ods. 1 CMP, neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten kto má maloletého dočasne pri sebe, maloletého dočasne odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

9. Podľa § 367 ods. 2 CMP, ak súd neodkladným opatrením nariadi maloletého do starostlivosti zariadenia na výkon rozhodnutia súdu, určí zároveň čas trvania neodkladného opatrenia, a to najdlhšie na 6 mesiacov.

10. Podľa § 367 ods. 3 CMP, o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

11. Podľa § 367 ods. 6 CMP, ak do šiestich mesiacov od nariadenia neodkladného opatrenia nebol podaný návrh na začatie konania vo veci samej a súd zistí, že existujú dôvody pre ďalšie zotrvanie maloletého v náhradnej starostlivosti, začne konanie vo veci samej aj bez návrhu.

12. Nariadenie neodkladného opatrenia je prípustné a opodstatnené vtedy, ak sa tvrdí a osvedčí, že sú tu právne vzťahy medzi účastníkmi, ak tieto právne vzťahy vyžadujú bezodkladnú úpravu, ak táto úprava je potrebná, aby neboli vážnejšie pochybnosti o potrebe bezodkladnej úpravy. Neodkladným opatrením súd poskytuje ochranu právam a právom chráneným záujmom účastníkov a zabezpečuje úpravu stavu pomerov tak, aby svojím rozhodnutím sledoval ako prvoradý záujem maloletých detí, ktorých sa toto rozhodnutie súd bezprostredne dotýka.

13. Súd na základe navrhovateľom tvrdených skutočností po oboznámení sa s obsahom návrhu a pripojených spisov, návrhu vyhovel a nariadil neodkladné opatrenie v zmysle ustanovenia § 367 ods. 1 CMP, ktoré v zmysle § 367 ods. 4 nadobúda vykonateľnosť dňom jeho vyhotovenia.

14. Navrhovateľ preukázal potrebu ďalšieho bezodkladného riešenia situácie u mal. A., ktorý napriek absolvovanému diagnostickému pobytu v trvaní 3 mesiace svoje správanie napravil len krátkodobo. Z doteraz zistených skutočností je zrejmé, že je potrebné, aby maloletý A. B., nar. XX.XX.XXXX bol od nasledujúceho školského roka umiestnený v špeciálnom výchovnom a vzdelávacom zariadení – Súkromné liečebno-výchovné sanatórium Senec (SLVS) – Centrum pre deti a rodiny, Diaľničná cesta 3, Senec, kde je dohodnutý deň nástupu 02.09.2025. Maloletý A. posledné dva roky vykazuje problémové správanie v domácom ako aj školskom prostredí. Prvé oznámenie o problémovom správaní bolo realizované zo strany matky na odd. SPODSK v júli 2023 a od tohto momentu sa s mal. A. a jeho rodinou pravidelne pracuje. S maloletým boli opakovane vykonané pohovory o nevhodnom správaní. Pohovory nevedli k náprave, a preto bol maloletý na základe uznesenia Okresného súdu Nitra č. k. 26P/259/2023 – 10 zo dňa 05.12.2023 umiestnený po dobu 3 mesiace v Diagnostickom centre pre deti, Slovinská 1, Bratislava. Pobyt sa uskutočnil od 10.01.2024 do 10.04.2024. Po návrate z diagnostického pobytu došlo u maloletého k miernemu zlepšeniu správania, niekoľko mesiacov matka ani škola neavizovala problémové správanie u maloletého dieťaťa. Na začiatku školského roka 2.9.2024 sa jeho správanie k učiteľom zlepšilo, maloletý sa snažil polepšiť, čo potvrdila aj matka, nakoľko nechcel byť znovu umiestnený do žiadneho zariadenia. V novembri 2024 z podanej správy od ZŠ Mojzesovo však bolo zistené, že maloletý sa občas prejavuje výbušne až agresívne voči ostatným spolužiakom a jeho správanie je opäť neprispôsobivé. Matka potvrdila, že mal. A. niekedy dostane záchvat a vtedy má z neho strach. Z vyjadrenia mal. Dominika bolo zistené, že nepravidelne užíva medikamentóznú liečbu od pedopsychiatričky, lebo sa po nej cítil ospalý. V apríli absolvoval na žiadosť školy vyšetrenie v Centre poradenstva a prevencie z dôvodov ťažkostí v správaní a emocionálnej oblasti. Na základe výsledkov vyšetrenia odporúčajú maloletého umiestniť do špeciálneho výchovného zariadenia. V júni 2025 škola opäť avizovala, že správanie voči učiteľom je nedôstojné a na spolužiakov je agresívny, nedodržiava pravidlá vyučovacieho procesu a školský poriadok, nahlas vyrušuje a spolužiakov verbálne osočuje. Matku ako výchovnú autoritu nerešpektuje, táto nie je schopná zabezpečiť zmenu jeho správania, nakoľko aj voči nej sa správa drzo a vulgárne a nerešpektuje nastavené pravidlá v domácnosti.

15. Vzhľadom na pretrvávajúce výchovné problémy v domácom i školskom prostredí, kedy maloletý nedodržiava liečebný režim tým, že neužíva pravidelne nastavenú psychiatrickú medikáciu, nerešpektuje svoju matku, s ktorou býva v spoločnej domácnosti a tiež za účelom predchádzania a ochrany ostatných žiakov a učiteľov pred nevhodným A. správaním, je potrebné zabezpečiť maloletému odbornú pomoc a starostlivosť v špecializovanom výchovnom zariadení, ktoré zohľadňuje špecifické poruchy správania dieťaťa a umožňuje systematické pôsobenie na jeho osobnostný rozvoj v režime, ktorý nie je možné zabezpečiť maloletému v prirodzenom prostredí. Neodkladné opatrenie bude trvať najdlhšie na 6 mesiacov od 02.09.2025, teda bude ukončené 02.03.2026 a počas tohto obdobia sa bude pravidelne sledovať a vyhodnocovať správanie maloletého dieťaťa, či je po uplynutí tohto času možný návrat maloletého do domáceho prostredia alebo je potrebné v nariadenom pobyte pokračovať.

16. O trovách konania súd rozhodol podľa § 52 Civilného mimosporového poriadku tak, že žiadnemu z účastníkov nepriznal nárok na náhradu trov konania.

**Poučenie:**

5 39P/130/2025

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Krajský súd v Trnave prostredníctvom Okresného súdu Nitra (§ 355 ods. 2 a §357 pís. d) Civilného sporového poriadku).

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh) (§363 Civilného sporového poriadku).

Podľa § 62 Civilného mimosporového poriadku odvolanie možno odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci. Odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní. Ak odvolanie neobsahuje odvolacie dôvody alebo ak sú odvolacie dôvody nezrozumiteľné, súd vyzve odvolateľa na doplnenie odvolacích dôvodov.